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Pozitivna elektroda sa kiseorikom iz vazduha.
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Naznačeno pravo prvenstva od 15 avgusla 1935 (Nemačka).

Ovaj se pronalazak odnosi na pozitiv
nu elektrodu sa kiseonikom iz vazduha sa 
dodatkom čvrstog amonium klorida za gal
vanske elemente sa jednom negativnom 
cinkovom elektrodom ili sa elektrolitom 
koji sadrži so cinka ili mangana ili za ele
mente i sa pomienutom negativnom elek
trodom i sa pomenutim elektrolitom. Dok 
se ispostavilo da kod pozitivnih elektroda 
sa kemijski delujućim depolarizatorima, 
naročito mangan oksidima, sadržina čvr
stog amonium klorida srne da bude samo 
relativno mala da se ne bi moralo straho
vati od smanjenja sile depolarizaciie ili re
lativno jako napadan je cinka, ova i prona
lazak zasniva se na saznanju da relativno 
velika sadržina amonium klorida ima neo 
bično povoljna delovanja koja će niže biti 
podrobnije objašnjena. Kod Braunštajno- 
vih elemenata poznat je naime rad sa suvi- 
škom amonium klorida u elektrolitu. Me
đutim takav suvišak u jezgru Braunštajno- 
vog elementa bio bi potpuno nedopušten 
pošto bi povukao za sobom smanjenje de- 
polarizacije a s time i celokupne snage ele
menta. Iz tog razloga u jezgru Braunštaj- 
novog elementa nikada se nije upotreblja
vao dodatak amonium klorida veći od 10%.

Isprva se pokazala iznenađujuća činje
nica da elektroda sa kiseonikom iz vazdu
ha čak i pri relativno velikom dodatku a- 
monium klorida ne trpi nikakvo pogorša
nje svog depolarizujućeg delovanja. Ovu 
činjenicu treba objasniti time što ulogu 
depolarizatora u ovom slučaju igra vazduh 
koji se probija kroz elektrodu. Naročito 
povoljno delovanje kod elektroda prema

ovom pronalasku postizava se relativno 
velikim dodavanjem amonium klorida ali u 
vezi sa sprečavanjem taloženja cinkovih 
odnosno manganovih soli na ili u elektro
di. U ovom pogledu pri sastavljanju elek
trode prema ovom pronalasku iskorišćena 
je činjenica da taloženje pomenutih soli, 
naročito hidroksida cinka, odnosno man
gana, biva sigurno sprečeno amoniakom 
ako postoji suvišak amonium klorida. A- 
monium klorid koji se nalazi u elektrodi 
prema ovom pronalasku rastvara se naime 
prema visini struje pražnjenja i trajanju 
pražnjenja u vodi koja se stvara na ili u 
elektrodi. Ovako rastvoreni amonium klo
rid sa sigurnošću sprečava taloženje gore 
navedenih soli. Na ovaj način sprečava se 
svako sputavanje rada, naročito svako 
stvaranje kore na gornjoj površini kao i u 
unutrašnjosti elektrode prema ovom pro
nalasku.

Kao što su ogledi pokazali naročito 
je povoljna sadržina amonium klorida od 
najmanje 30 gr. na 100 cnr' gotove pozi
tivne elektrode koja prenosi kiseonik, bez 
sprovodnika. Pored toga praktična ispiti
vanja pokazala su da amonium klorid može 
da bude u celosti ili jednim delom zame- 
njen organskim derivatima amoniaka na 
primer monomietilaminhlorhidratom. 1 or
ganski derivati amoniaka pokazuju gore 
opisano korisno delovanje koje se sastoji 
u sprečavanju taloženja soli koje začepiju- 
ju pore, ako se ovi derivati upotrebe u go
re navedenim količinama.
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Patentni zahtevi:
1. Pozitivna elektroda sa kiseonikom 

iz vazduha sa dodatkom čvrstog: amonium 
hlorida za galvanske elemente sa jednom 
negativnom cinkovom elektrodom ili sa e- 
lektrolitom koji sadrži so cinka ili manga
na ili i sa jednim i sa drugim, naznačena 
time, što je ovaj dodatak toliko visok da 
uvek postoji suvišak amionium hlorida pre
ma onoj količini koju uslovljavaiu koncen
tracije cinkovih ili manganovih iona koje 
odgovaraju visini struje i trajanju praž

njenja.
2. Pozitivna elektroda prema zahtevu 

1, naznačena time, što sadržina amonium 
hlorida u njoj iznosi najmanje 30 gr. na 
svakih 100 cnr gotove pozitivne elektrode 
koja prenosi kiseonik, bez sprovodnika.

3. Pozitivna elektroda prema zahtevu 
1 ili 2, naznačena time, što je amonium 
hlorid u celosti ili samo jednim delom za- 
menjen organskim derivatima amoniaka 
naprimer momometilaminhlorhidratom.


